



当初因轨道交通建设禁行，如今2号线运行大半年了依旧不见开通 江北湖东路还要封闭到何时？

□记者 边城雨

“江北湖东路作为轨道交通2号线封闭施工五年。好不容易等到2号线开通了，也运营这么久了，这段路却没什么动静，真的需要那么长时间吗？每天经过没有看见在施工，半年以前是这样子，现在还是这样子，能不能效率高一点？如果湖东路一通，可以减少人民路、环城北路、倪家堰路以及湖西路的交通压力，短短数百米，难道还要等到明年或后年不成？”前天，市民吴先生通过微信向本报报料道。

▶现在的湖东路还不见施工迹象。
记者 边城雨 摄



现场没有开工的迹象

昨天上午，记者在现场看到，2号线倪家堰站B出口处即是湖东路。湖东路靠近日湖一侧的绿化已经建成。虽然是雨天，仍有不少游人撑伞漫步其中。与之形成对比的是，湖东路另一半还堆着建筑垃圾，从靠近环城北路的地方起，大部分还封闭着，只留了一个口子供非机动车和行人通行。

记者沿着湖东路由北往南走去，看到封闭的路面有一半是原有的路面，还有一半是原来的绿化带，但绿化都看不到了，长满杂草，有的地方还堆了不少建筑垃圾。没有修复的路面上停了一辆已经生锈的挖掘机。在靠近中间的地方，还放了一些市政施工的围挡和建筑材料，杂乱无章地扔在破损路面上，这一切与日湖公园的环境形成了强烈的对比。从建筑垃

圾上长的杂草来看，这一段路封闭已经很长时间了。记者找了半天，也没有看到施工的人。

“我们家就住湖景花园小区，由于湖东路一直被封，车子都挤到湖西路上来，造成湖西路每天都堵。特别是以前走湖东路上庆丰桥的大货车，也都挤到湖西路上来，湖西路路况很差。湖东路是连通周边要道的主要路线，现在没有开通，影响实在是太大了。”市民周女士对记者说。

还有居民对记者说，如果一时半会儿开不了工，那就把现有的路段给修得宽一些，除了让非机动车能走之外，也让机动车可以走，这样就等于把断头路暂时给打通了。

建设部门表示将于一周内开工

记者在采访中发现，关于湖东路久久不开工的问题，一直是市民关注的热点。在本地一些论坛上，经常有网友问。记者从城管园林部门了解到，轨道交通2号线一期工程倪家堰站（日湖公园环城北路与湖东路口）于2010年开始封闭施工，并于去年9月26日正式开始运营。随后，城管部门就将恢复周边绿化景观提上了议事日程。去年11月初，该工程开工，工程建设总面积约为7900平方米，主要是靠近湖边一侧，并于今年初完工。而靠近东边也就是小区这一侧归江北住建部门施工。

昨天下午，记者和江北住建局工作人员取得了联系，他告诉记者，湖东路段属于大庆南路综合整治工程一部分，本段为新建道路段，按规定会拓宽至32米。对于工程为何拖了四个月，这名工作人员进一步

解释道，“该工程共分两个标段，湖东路拓宽修复工程属于二标段，因为前期比较麻烦，例如规划、征地等都比较麻烦，所以影响了进程。现在已经完成了招投标，目前工程已开始进行施工场地清理，你去看的时候，因为下雨，所以没有看到施工人员，其实这两天我们正在做开工前的准备，如果没有意外的话，近一周内就会全面动工。整个工程将持续半年多，到年底左右可以完工，因此请市民多多理解。”

记者在采访中还了解到，市政工程迟迟难以开工或者拖延工期的事情时有发生，给市民的出行造成不便。但是，由于缺少必要的权威解释而饱受公众质疑。因此，业内人士建议，对于已经规划好的市政工程，不管是出于什么原因推迟开工或拖延工期的，都要及时做好解释工作，以打消市民的疑虑。



走进城管 关爱民生
智慧城管热线 96310

□记者 边城雨

通讯员 蒋圆圆 朱娇娇 王嘉璐

宁波周边有很多没有围墙的公园，是市民休闲的好去处，尤其是周末和节假日，更是客流量爆棚，由此也带来了一系列的城市管理问题。城管部门主动出击，将民生服务延伸进景区，全面给游客提供力所能及的帮助，让前去游玩的市民纷纷称赞。

“我们常会到东钱湖过个周末，这几次来，东钱湖的旅游环境越来越好了。”最近一段时间，游客王先生十分欣喜于东钱湖旅游环境的变化。细心的游客、市民能够发现，这些日子以来，东钱湖的景区正在悄然改变。东钱湖旅游度假区行政执法局负责人告诉记者，为了给游客提供更好的服务，他们联合其他部门将环湖南线划分为水上乐园区域（含田螺山景区）、阳光水岸区域、韩岭与马山区域、马山湿地与上水村（马山休闲旅游区）区域四个网格，按照“定人、定岗、定责、定时、定奖惩”的目标要求，给前来游玩的市民提供相应的服务。除了引导停车之外，他们还给游客提供问路、救援等服务。周末和节假日，也是他们最忙的时候，游客们都能看到在执勤的城管队员。

城管服务进景区 市民称“真给力”

天童景区也是市民出游的热点，据鄞州城管局东吴中队队员介绍，游人增多会影响道路通行，环境也会因此脏乱差。对此，他们展开一系列行动，先是清理无证摊贩，这些无证摊贩大多为居民设摊，于是中队专门安排队员，分别协同他们所在村的村委会，反复上门做好说服教育工作，劝他们另择谋生之道。

最终，在队员们的努力下，无证摊贩们均表示服从管理，今后不会再到底区内擅自设摊经营。同时，对景区市场内个别商铺存在乱堆乱放和跨门占道经营乱象，逐一进行教育引导和规范。在过去的一周内，城管中队每天安排4-5名队员，在高峰时间段、关键点根据摊贩出没规律，严密制定计划，合理分配力量，多路出击，集中教育劝阻景区内无证设摊的摊贩20余处；与此同时，引导和提醒不断聚集的游客依次进场，文明观景礼佛，防止出现拥挤踩踏等意外，确保安全。通过整治，天童景区昔日整洁环境得以恢复。

位于江北的荪湖景区，每到周末前去爬山游玩的市民最高数量可达4万多人，江北城管洪塘中队专门成立了一个景区分队给大家提供服务。队员们除了对乱停车、烧烤等违法行为进行劝阻外，还对游客提供温馨服务。

半天工夫两辆车 先后“滑”下台阶 小区门口的人行通道有隐患

本报讯（记者 马涛）昨天上午，读者小夏致电本报87777777新闻热线，说要感谢一位路人——他不慎把车开下台阶，进退两难时，一位热心男子指挥众人将他的车推上路面。

小夏介绍，前晚9点多，他从鄞州城南公馆的朋友家出来，在开车准备驶下“下坡路”时，车子却“咯噔咯噔”往下蹿，他赶紧踩住刹车，观察后发现“下坡路”其实是台阶。他不敢再开，只能让车子就骑在台阶上。

小夏说，当时他还真懵了，一时不知如何是好。这时，一名30来岁的男子走过，过来看了看情况，对小夏说：“你听我的，大家搭把手，帮忙把车子给推上去。”小夏感觉遇到了救星。按照该男子的示意，他先挂倒挡，再把四个车窗都摇下去，方便大家拉住车窗沿使力。这样，包括指挥的男子在内，七八个市民在车头推、车旁拉，不到2分钟，就把车给推回到了平地。

把车停好后，小夏走下车来，对几位帮忙的市民连连道谢。小夏说，他对这情况不熟，没注意是台阶。“听他说，他的车子下午也是停在这处台阶下面，结果让停在上面的一辆车溜下来给蹭到了。”小夏说，看来这儿还是个危险地带。

昨天下午，记者根据小夏提供的联系方式，联系上当时指挥推车的男子童伟星。他介绍，他在市消防支队防火处工作，以前当过多年的一线指挥员，对抢险救援比较有经验。

前一天晚上指挥众人推车，也算是种职业本能。不过，他也向记者提到了下午的那起刮擦意外。“我的车停在台阶下方，一辆商务车从台阶上溜下来，撞凹了我的车右后门。”童先生说。

事后，交警部门也到现场得知，那辆商务车的驾驶员离开时忘记了拉手刹。结果地面湿滑，车子慢慢就溜了下去。据了解，这起事故由商务车负全责。

“小区交付五六年了，第一次听说发生过这种事，而且接连发生2起，是不是该装个隔离墩或者警示牌？”童先生说，其实停车线距离台阶平台还有几米距离，按说只要不把车停在台阶正上方，基本不会发生这种事的。不管怎么说，物业该加强管理了。

记者随后联系上城南公馆的物业公司，工作人员表示，“这里的台阶是供行人通行的，设置隔离墩或者护栏好像不太好办。”工作人员说，以前这儿也放过锥形桶或警示牌，但不久就不见了。既然出了这件事，物业方面表示，将再次到现场查看情况，增设反光警示装置。

随着景区开发，在人流量比较大的地方比如花海及游步道路口，分队派专人进行巡逻为游客提供各类咨询服务，帮助游客解决问题，如老年人在爬上途中突发病情，分队队员立刻上山将其送往医院；游客在爬山途中不适现象，队员会及时进行救助。

去年夏季，荪湖水库内游泳者屡见不鲜，还有不少钓鱼爱好者在水库边钓鱼，存在一定的安全隐患。荪湖分队虽提前在景区内醒目位置设置了“禁止游泳”、“禁止钓鱼”公告牌，但仍有不少市民对此熟视无睹，为图清凉一夏，冒险下水玩耍。

为从源头上防止夏季溺水事故发生，荪湖分队增强对重点水域的巡查力度，专门指派巡查队员在水库附近巡防看守，并配备快艇和救助设施，及时劝阻下水游泳、垂钓（捕鱼）等不文明行为，及时劝阻、处理。中队还发动社会力量，共同参与到荪湖景区的服务和管理中来。由社区、学校和志愿者组织牵头，广泛发动志愿者、义工，开展各类清洁景区、美化家园、文明劝导的活动，营造共建共管的良好局面。

据不完全统计，在过去的一年里，我市各级城管共收到游客的感谢信件和电话数百件（起），游客和“驴友”都夸称他们的服务真给力。